

**Posudek diplomové práce ing. Evy Kripnerové
Nácvik psaní koncovek přídavných jmen v 5. ročníku ZŠ**

K výběru tématu autorku vedly vlastní zkušenosti s výukou přídavných jmen na 1. stupni základní školy. Zaujetí zvoleným tématem je patrné z celé diplomové práce. Diplomantka prokázala schopnost řešit samostatně odborné problémy a pracovat s odbornými informacemi, a to po stránce obsahové i metodologické.

Struktura diplomové práce je velmi dobrá. V teoretické části autorka nejprve uvádí očekávané výstupy týkající se učiva o přídavných jménech, které jsou uvedeny v Rámcovém vzdělávacím programu pro základní vzdělávání.

Východiskem analýzy učebnic jsou didaktická doporučení týkající se učiva o přídavných jménech. Autorka následně porovnává zpracování učiva o přídavných jménech v učebnicích českého jazyka pěti různých nakladatelství. Text je proložen názornými ukázkami cvičení z jednotlivých učebnic. Analýza je provedena velmi pečlivě a důkladně, závěrečné shrnutí je účelné.

Vzhledem k uzavření škol v důsledku pandemie Covid 19 byl výzkum realizován při synchronní on-line výuce formou Google formuláře zadaného žákům pěti pátých ročníků na pěti základních školách. Výzkumné otázky byly sestaveny velmi dobře. Autorka vyhodnocuje i interpretuje výsledky výzkumu výborně, vše dokládá přehlednými grafy.

Za velmi zdařilou považuji i část diplomové práce, ve které jsou zařazeny autorčiny náměty aktivit vhodných pro nácvik psaní koncovek přídavných jmen. V diplomové práci se vyskytuje několik chyb interpunkčních. Uvádím tři příklady.

S. 35:že do učiva o skloňování přídavných jmen měkkých, jsou zařazena i slova, v nichž....

S. 37: Učivo o přídavných jménech je natolik obtížné, že věnovat mu pouze 4 % obsahu učebnice, považuji za naprosto nedostačující.

S. 39: V jeho první části žáci pracují s přídavnými jmény, zadanými ve tvaru 1. pádu, proto...

Přes tyto formální nedostatky považuji diplomovou práci za zdařilou. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji klasifikovat **v ý b o r n ě**.

Štáhlavy 5. 6. 2021

Souhlasí s originálem

PaedDr. Jana Vejvodová, CSc.,
vedoucí diplomové práce

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta pedagogická
katedra českého jazyka a literatury

J. Vejvodová